

Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: 9ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΒΟΛΟΥ - 3501044

Σχολικό Έτος: 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 23/10/2023

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης

Μέσα από την ενασχόληση εκπαιδευτικών και μαθητών με εκπαιδευτικούς ομίλους, σχολικές δραστηριότητες και προγράμματα, η Ομάδα Δράσης στοχεύει στην κοινωνικοποίηση των μαθητών/τριών μας τονώνοντας έτσι την αυτοπεποίθηση και την αυτοεκτίμησή τους, καθώς και στην ανάπτυξη του ψυχικού και νοητικού τους κόσμου που θα έχει ως απώτερο αποτέλεσμα την καλλιέργεια του λόγου, την εξωτερίκευση των συναισθημάτων τους και την απόκτηση ενσυναίσθησης. Παράλληλα, με τη βοήθεια του θεατρικού παιχνιδιού, η Ομάδα αποσκοπεί στη δημιουργία ευχάριστου κλίματος στο σχολείο που θα το καταστήσει πιο ελκυστικό για τους μαθητές μας.

Σχέδιο Δράσης

Η ενασχόληση με το αρχαίο ελληνικό θέατρο ως μέσο μάθησης και καλλιέργειας ποικίλων δεξιοτήτων στους εφήβους

Σχολική διαρροή - φοίτηση

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

1. Η αποτύπωση στατιστικών στοιχείων σχετικά με τη σχολική διαρροή-φοίτηση ορισμένων μαθητών/τριών μας.
2. Η στατιστική επεξεργασία-ανάλυση των παραπάνω στοιχείων.
3. Η ενημέρωση των μαθητών και των κηδεμόνων τους για την αναγκαιότητα και τη σπουδαιότητα ολοκλήρωσης της υποχρεωτικής φοίτησης.
4. Συνεργατική εργασία με τους συμβούλους σταδιοδρομίας και ψυχολόγους για να στηρίξουν τις αποφάσεις των μαθητών.
5. Η σχολική διαρροή που πλήττει κυρίως παιδιά των χαμηλότερων κοινωνικά και οικονομικά στρωμάτων, όπως οι Ρομά, αποτελεί ένα ευρύ και περίπλοκο φαινόμενο. Επειδή στο σχολείο μας υπάρχουν εγγεγραμμένοι μαθητές Ρομά, η φοίτηση των οποίων χαρακτηρίζεται συχνά ελλιπής, στοχεύουμε να διερευνήσουμε τα αίτια του ζητήματος. Πολύτιμος αρωγός μας στην προσπάθεια διερεύνησης της σχολικής διαρροής αυτής της κατηγορίας των μαθητών θα αποτελέσουν τα συλλογικά όργανα των Ρομά, στα οποία θα απευθυνθούμε.
6. Τέλος, στοχεύουμε να αναδείξουμε την αξία και τη σημασία της φοίτησης σε όλους τους μαθητές μας συνεργαζόμενοι με το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Βόλου.

1

Κάνω «like» στο σχολείο

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης

1 Κύριος στόχος της Ομάδας Δράσης είναι να αναγνωρίζουν οι μαθητές/τριες και να αντιμετωπίζουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο περιστατικά βίας στο σχολικό περιβάλλον. Ένας επιπλέον στόχος που τίθεται, είναι να διαπιστωθεί η έκταση και η συχνότητα του φαινομένου, καθώς και τα επιμέρους χαρακτηριστικά του. Τέλος, ένα κρίσιμο ζήτημα είναι να ευαισθητοποιηθούν οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί και να διαχύσουν καλές πρακτικές πρόληψης και διαχείρισης των περιστατικών σχολικής βίας στην ολομέλεια του σχολείου, ώστε να δημιουργηθεί κλίμα εμπιστοσύνης, συνεργασίας και ασφάλειας μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας

Σχέδιο Δράσης

Καλές πρακτικές σχετικά με την πρόληψη, τη διαχείριση και την αντιμετώπιση της σχολικής βίας και του εκφοβισμού

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

- 1 Στόχος της Ομάδας Δράσης είναι να καταγραφούν οι μορφές επικοινωνίας των εκπαιδευτικών με τους γονείς-κηδεμόνες των μαθητών του σχολείου μας. Συγκεκριμένα, επιδιώκουμε α) να διερευνηθούν οι αντιλήψεις των γονέων για την έως τώρα επικοινωνία και συνεργασία τους με τους εκπαιδευτικούς του σχολείου, β) να εκφραστούν οι προσδοκίες των γονέων ως προς τη βοήθεια που μπορούν να λάβουν μέσα από τη συνεργασία-επικοινωνία τους με τους διδάσκοντες, γ) να πραγματοποιηθούν δράσεις ενημέρωσης των γονέων βάσει των αναγκών που εκφράζουν και των ιδιαίτερων δυσκολιών που αντιμετωπίζουν στη διαχείριση της εφηβείας των παιδιών τους.

Γονείς και εκπαιδευτικοί: μία σχέση αλληλεπίδρασης

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

A/A Στόχος Βελτίωσης

- 1 Η εφαρμογή του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας από όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας -μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς- είναι ένας πολύ σημαντικός παράγοντας που επηρεάζει την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Στόχος της Ομάδας Δράσης για το τρέχον σχολικό έτος είναι αφενός να γνωστοποιηθεί ο Κανονισμός σε μαθητές, γονείς κι εκπαιδευτικούς και αφετέρου, με τις δράσεις που θα υλοποιηθούν, να επιτευχθεί η εσωτερικότητά του. Πέραν τούτου, η Ομάδα στοχεύει και στην καταγραφή των απόψεων όλων των εμπλεκομένων, στοιχείο που θα επιτρέψει τη βελτίωση του Κανονισμού, όπου εκείνος παρουσιάζει τυχόν κενά στις διατάξεις του. Προσδοκώμενο αποτέλεσμα είναι η αποδοχή και η εφαρμογή του σε όλες τις πτυχές της σχολικής ζωής, ώστε να αποφευχθούν οι εντάσεις και οι συγκρούσεις, οι οποίες με τη σειρά τους θα επιφέρουν την επιβολή ποινών παιδαγωγικού χαρακτήρα.

Σχέδιο Δράσης

Γνωρίζουμε τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του σχολείου μας

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης

- 1 Η Ομάδας Δράσης στοχεύει στην υλοποίηση των παρακάτω δράσεων: 1) Βιωματικό σεμινάριο με θέμα την οδική συμπεριφορά και ασφάλεια για πεζούς και οδηγούς δικύκλων (ηλεκτρικών μοτοποδηλάτων). 2) Παρουσίαση και πρακτική εξάσκηση παροχής Πρώτων Βοηθειών σε μαθητές, εκπαιδευτικούς και κηδεμόνες σε περίπτωση ατυχημάτων. Η πρώτη δράση θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με το Τμήμα Τροχαίας Βόλου, ενώ η δεύτερη με τη συνεργασία της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης Μαγνησίας. Γενικός στόχος βελτίωσης είναι η ενίσχυση συνεργασίας του σχολείου με εθελοντικούς και άλλους φορείς της Δημόσιας Ασφάλειας.

Σχέδιο Δράσης

Κανόνες οδικής συμπεριφοράς και ασφάλειας με δράσεις παροχής Πρώτων Βοηθειών

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος